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Criza politică deschisă în urma 
retragerci guvernului national-libe
ral, a fost soluționată cri, d. ge
neral Averescu fiind însărcinat de 
M. S. Regele cu alcătuirea noului 
guvern.

Cum ani mai arătat, a fost—și 
credem că mai există încă o cri
ză politică, din cauza lipsei de pre- ' 
gătire a tuturor grupărilor politice, 
care de la răsboi încoace n’ati a- 
vut altă preocupare decât intere
sele de partid. Acesta este un ade
văr care s’arpărea banal fiindcă s’a 
repetat de atatea ori dar e sin
gurul adevăr care caracterizează 
mentalitatea oamenilor noștri po- j 
litici de astăzi cari conduc nouile 
pariidé.

Generalul Averescu și-a consti- i 
tuit guvernul cu majoritatea miniș- , 
trilor cu cari a lucrat în trecuta 
guvernare. i

Astfel regăsim în cabinetul de 
astăzi pe d. Goga, trecut de la 
arte la interne, d. Garoflid la do
inii, generalul Văleanu rămas tot 
\acomunicații, Trancu-lași rămas 
la ministerul muticei, d. Cudalbii 

la justiție, Garoflid la domenn, și 
d-n/l Dori Popovici, Grozea și Ser
giu Niță miniștrii provinciilor rea
lipite. Singur d. 1. Petrovici a in
trat fără portofoliu, întrucât d-sa 
a refuzat departamentul lucrărilor 
publice, întrucât cerea pe cel al 
instrucției publice la care a reve
nit însă d. P. P. Negulescu.

Ca elemente noui în guvern, ge
neralul Averescu a adus trei frun
tași din partidul național și anume 
pe d-nii V. Goldiș, care a luat de
partamentul cultelor și artelor, I.

Auto decapitarea d-lui Maniu
Lichidarea Partidului Național ™

/). /. Maniu a primit o lecție, ca
re poate să-i servească in viitor.

împingând ambițiunile personale 
dincolo de extrem, d. Maniu—care 
delii Unirea Ardealului și până as
ini a pertraclat cu țoale partidele 
și cu toți șefii de guvern, — a 
cedat șefia d-lui Iorga, convins că 
Mă inacțiunea d-sale constitue un 
tiport înseninat pentru a obține con
ducerea statului.

f Ce s’a întâmplat ani văzut. D. 
Maniu na fost însărcinat cu for
marea noului cabinet, dar a pier
dut șefia partidului național, pe ca
re u trecut’o în mâinele d-lui Iorga.

A nu numai atâta. Atitudinea d- 
lui Maniu înstrăinase de multă vre
me pe unii dintre fruntașii parti
dului național. Cazul d-lui l’. Gol
diș nu e de dată recentă. Sunt vii 
în amintirea tuturor oamenilor po
litici gravele neînțelegeri ce sau pro
dus în sânul partidului național, 
când d. I . Goldiș a luat o atitudi
ne. fermă, pe care d. Maniu încer
ca so acopere.

Astăzi cazul Goldiș e lămurii : o- 
dală. cu conducătorul «Asfrei au 
nai abandonat partidul național di
nii I. Lapedatu și l. Lupaș — și 
nu suni excluse alte desii.șiri și re
trageri. ce se vor produce cât de cu
rând.

Faptele acesle suni prea explica
bile, și ele nu sunt decât, o conse
cință naturală a atitudinei d-lui Ma

Lupaș devenit ministrul sănătății 
publice și d. I. Lapedatu noul mi
nistru de finanțe, singurul dintre 
fruntașii opoziției ardelene care la 
discuția budgetului îu trecutul par
lament a rostit o cuvântare docu
mentată, afirmându-se ca un bun 
și versat financiar.

Elementul progresist este repré
sentât în guvern prin d. 1. Mitili- 
neu ca ministru al justiției, iar în 
locul d- lor Tăslăuanu și Râșcanu 
din foasta guvernare averescană, 
au intrat d. general Coandă la in
dustrie și comerț și d. general Mir- 
cescu la departamentul răsboiului.

Aceasta este fizionomia noului 
guvern al d-lui Averescu, despre 
care nu putem anticipa nimic, aș- 
teptându-1 la lucru.

*
In ce privește noua guvernare, 

partidul național-liberal și guver
nul seu au lăsat o succesiune feri
cită : opera de consolidare și uni
ficare a statului român așezat pe 
temeiul celor mai largi principii 
democratice și naționale.

Toate necesitățile țării au fost 
realizate, și astăzi au fost în totul 
înlăturate haosul și dezorientarea 
pe care guvernul liberal le-a moș
tenit la începutul anului 1922.

Rămâne mimai ca guvernanții de 
astăzi să fie pătrunși de marea o- 
peră realizată de noi pentru a por
ni cu pricepere și dragoste la mun
că cinstită în folosul țărei, ser
vind-o cu aceiași conștiință a unei 
înalte misiuni cu care a servit-o 
guvernul liberal în cele mai criti
ce împrejurări și dificultăți, astăzi 
mult înlăturate.

Rumi

niu, care din vanitate, și-a înstrăi
nat șefia in schimbul unei promi
siuni ce s’a dovedit irealizabilă.

Dar tot reul își are și binele lui: 
de astă-dată naționalii d-îui Maniu 
primind aceste lecțiuni exemplare, 
își vor da seama că o acțiune re
gionalistă într un stat unitar nu-și 
are rostul și că în consecință eivor 
începe o altă acțiune politică care 
să servească deopotrivă interesele 
poporului român.

De pe urma ultimelor evenimen
te politice ce. au decurs în cursul 
acestei săptămâni, ardelenii cari mai 
figurează în partidul național, tre
buia să tragă an urnite și precise con
cluzii — iar dacă nu vor sta să le 
tragă cât mai curând, să nu uite 
că șefia d-lui Jorga te poale rezer
va alte surprize...

Demonstrații în Camera 
Franceză

Buc. -Cu prilejul desbaterei pro- 
ectelor financiare, s’a produs o de
monstrație în Camera franceza.

In momentul în care și-a făcut 
apariția în Cameră cei doi depu- 
tați comuniști de curând aleși, co
muniștii au început să cânte inter
naționala comunista.

Deputății din dreapta au înce
put să cânte „Marselieza“.

D. Herriot a suspendat ședința.

1 lașul și agresiunea con
tra d-lui G. 6. Mârzescu
Știrea despre sălbateca agresiune 

a decrepitului Ștefănescu-Drăgănești 
: (faimosul maior care in activitate 

fiind s'apus în fruntea unei manifes
tații de stradă pe străzile lașului) a 
produs o unanimă revoltă și indig
nare în toată țara.

întreaga presei din București în
fierează actul acesta care pare a fi 
al unui dement sau al unui parali
tic, dar care a fost premeditat de 
mult, cum s'a constatat de către 
instrucția făcută Ia București.

La lași știrea aceasta a produs o 
profundă impresie, având în vedere 
marea bucurie a ieșenilor de a re
vedea în mijlocul lor pe iubitul și 
stimatul fiu al orașuiui, devenit fiul 
iubit al întregei țări.

Numeroase telegrame au fost ex
pediate ieri și astăzi la București, 
prin care cetățenii din toate stratu
rile sociale vestejesc actul paraliticu
lui fost maior. *

Intre altele s’a expediat ieri urma- 
mătoarea telegramă adresată d-lui 
Ceorgel Mârzescu la Hotelul Capsa, 
București :

„Atentatul săvârșit în chip atât de 
nedemn, ne indignează pe toți și în
fierând cu cea din urmă energie a- 
tacu! sălbatec și inconștient, te ru
găm să primești sentimentele de dra
goste cu care te înconjurăm“.

Telegrama aceasta a fost .semnată 
de d-nii At. At. Gheorghiu, Const. 
Crupenschi, Lascar Antoniu, 1. Bo
tez, prof, universitar, Dr. N. A. Ra- 
coviță și Anibal Ciurea.

Dl. Oct. Goga ministru 
de interne

Pentru a doua oară poetul Octa- 
vian Goga e investit cu mantia mini
sterială.

De astă-dată i incumbă cântărețu
lui, ^pătimirii noastre o sarcină mult 
mai grea decât in trecuta guvernare, 
când a fost mai mult sau mai puțin 
ministru al artelor. l)-lui Goga i-a 
fost rezervată misiunea de a impregna 
ordinea și armonia in toate straturile 
sociale—ca ministru de interne, Și 
sarcina aceastap. cu atât mai grea 
pentru u n poet du temperamentul 
d-sale, cu cât d-lui Goga, i se va cere 
ceva mai mult și mai presus decât 
pumnul d-lui, O. Argetoiauu.

E drept că dintre ardeleni singur 
dl. Goga este acela care s'a adéquat 
mai mult politicei de integritate a 
statului român : dé aceeu d-sa lip
sește în totul de acel regionalism ex
tremist cu care foștii d-sale conlup- 
tători ardeleni, au isbutlt să piardă 
din simpatia pe cari o aveau mai în- 
nainte, pe când, se aflau sub apăsare 
străină.

Cu totul alta e mentalitatea și sta
rea sufletească a celui mai talentat 
cântăreț al Ardealului, care punând 
deoparte lira-i vibrantă, a intrat in 
vălmășagul luptelor politice.

Și dacă în intervalul acesta, locul 
cântărețului a fost ocupat de cel mai 
talentat polemist pe care lam avut 
după G/i. Pana,—o polemică căreia 
dl. Goga t-a dat o admirabilă tine- 
tură literară -teamă ni-e că răspun
derea pe care și-a aswnat’o astăzi ii 
va răpi și acest dar pe care până azi 
l’a avut cu prisosință.

Abandonându-și Muzele—și poezia 
și proza—dl. Oct. Goga, care în mo
mentul instalarei d-sale la Interne a i 
exprimat elogii d-lor I. Brătianu fos
tul ministrul de interne și d-lui G. 
Tătărescu fostul subsecretar de stat, 
pentru munca stăruitoare ce au depus 
di- a asigura ordinea în tară, își pro
pune să continue această operă, atât 
de însemnată, pentru tară.

11 așteptăm la lucru—și-i dorim tot 
succesul.

Candidatura lui Pangalos
Buc.—Di. Pangalos șLa anun

țat oficial candidatura la preși- 
denția republicei.

Amiciția polono-română Doamna de la biserica 
Sft. Nicnlae

I 
i

Zilele trecute s’a încheiat între statul 
nostru și Polonia, sau mai exact, s’a re- 
îrioit tratatul de garanție mutuală a cărei 
durată expirase nu de mult. ;

Pe când presa noastră a trecut cu ve- , 
derea asupra deosebitei importanțe ce j 
decurge din acest tratat reciproc pentru 
ambele țări, organele poloneze comen-

j tează cu mnlt interes înțelegerea încheia
tă, insistând asupra urmărilor cari pot de- 

; curge din ea. 
j Negând cu desăvârșire- pretinsele sco- 
: puri agresive ale politicei româno-polo- 

ne, presa polonă laudă cu unanimitate 
inițiativa luată de a reînoi alianța care 
reprezintă o bună dovadă a înțelegerii 
între ambele țări și permite a crede că 
pacea in centrai și orientul Europei este 
bine asigurată.

Tratatul de alianță și garanție mutuală 
nu este desigur îndreptat împotriva ni
mănui.

Dimpotrivă, el va contribui într’o largă 
măsură la statornicia păcii spre care tind 
ambele țări amice.

Tratatul care a fost întocmit în spiri
tul Ligii Națiunilor și în conformitate cu 
principiile ei, nu va putea constitui în 
nici într’un caz o primejdie pentru nimeni. 
EI va însemna însă pentru istoria politică 
a țărilor din centrul și sudul Europei pri
mul pas spre un Locarno central.

In stabilizarea unei adevărate păci în 
centrul Europei convenția româno-polonă 
cpnstitue o piatră fundamentală.

Meritul stabiiirci unei atare înțelegeri 
generale va reveni guvernelor român și 
polon. Ambele state vor încerca să se a- 
propie intr’un interval mai lung sau mai 
scurt pe calea acordurilor asemănătoare 
de toate țările învecinate.

Și structura politică a Europei centrale 
va lua un alt aspect care fără îndoiaiă 
va elimina asperitățile din ziua de astăzi.

Situația din partidul 
national

DECLARAȚIA D-iui MANIU
Buc. La clubul partidului na

țional a avut loc aseară o întru
nire.

DL Maniu a declarat că modul 
cum a fost soluționată criza poli
tică l’a surprins. Dar mult mai 
surprins și mai afectat am rămas 
— a pus fostul șef al partidului 
văzând că am fost «trădați în chip 
las de trei fruntași din partid, 
cari ne-au lovit pe la spate».

Dl. Argetoianu, ca să-l încura
jeze, a asigurat că partizanii îi a- 
cordă și de acum înainte aceiași 
încredere.

0 MI5ELIE
vic-DL G. G. Mârzescu a fost 

tima unei agresiuni mișelești.
Luni seara când sosise în Bu

curești de la Paris și se îndrepta 
spre ieșirea de pe peronul gărei, 
un individ numit Ștefănescu-Dră- 
gănești, fost maior, care pândea 
în mulțime, i-a sărit înainte lovin- 
du-L

Imediat numeroși prieteni, ca
re venise întru întâmpinarea d-îui 
Mârzescu, au prins pe dementul 
agresor și după ce i-au adminis
trat o colecțiune meritată, l’au 
dat pe seama poliției.

Acesta este adevărul. Ziarele 
care vorbesc de «sânge și leșin», 
exagerează.

Faptul săvârșit a indignat în
treaga opinie publică, care și cu 
acest prilej a făcut o mișcătoare 
manifestație de simpatie d-lui 
Mârzescu.

Individul ȘtefănescU'Drăgănești 
este unul din autorii afacerei pa
șapoartelor care pentru a-si răz
buna urmărirea pe calea justiției 
e săvârșit această odioasă faptă.

MINEA
uitivcrsil-r

vorbește de 
ne servește

I

i

de Í. 
profesor 
II

Aceeaș pisanie singură 
fratele domnului-ctitor. Nu
la nimic nici tradiția păstrată de un co
pist, care a adaos-o la textul cronicii lui 
Ureche în prelucrarea lui Simion Dască
lul. Această tradiție atribuia lui Ștefan 
cel Mare după lupta de la Vaslui o vic
torie asupra Cazacilor lui Lobodă și Na- 
livaico—ceeace este o eroare, fiindcă a- 
ceastă năvală căzăcească a fost în vre
mea Iui Aron Vodă, - când mulți Cazaci 
grăbiți de frica de Moldoveni s’au înne- 
cat în Nistru ia Vadul Jorăi. După acea
sta tradiția spunea : «de acolo s’au întors 
Ștefan Vodă și au descălecat târgul lașii, 
și în lauda lui Dumnezeu au început a 
zidi biserica marelui mucenic și ciudot- 
voreț Necolai»(1). Noi șfun că vechimea 
târgului nostru este mult mai îndepărtată 
în trecut, de cât zidirea bisericii Sf. Ni
colae.

Nicăiri în altă parte nu avem păstrat 
chipul primei soții a lui Ștefan cel Marc, 
de cât la biserica Sf. Nicolae.

Vechiul letopiseț moldovenesc scris 
slavonește în versiunea dc la Bistrița, în 
versiunea cunoscută lui Azarie, în versiu
nea letopisețului moldovenesc cunoscut 
nouă prin Simion Dascălul ne-a păstrat 
știrea că Ștefan s’a căsătorit la ’5 Iulie 
1463 cu Evdochia, sora țarului Simion 
dc la Chiev. Versiunea cunoscută iui I- 
saia din Slatina și lui Nicolae Brzeski 
are 5 Iunie.

Pretutindeni se spune că Evdochia era 
sora țarului Simion, cum sc putea citi 
și’n inscripția, care anunța slavonește nu
mele doamnei delà biserica sf. Nicolac : 
«Stephana Voevoda gospojda, Evdokia, 
sestra Semena țaria» (==doamna lui Ște
fan Voevod, Evdochia, sora țarului Si
mion) (2). Vornicul Ureche a crezut că 
poafe corecta știrea vechiului letopiseț 
moldovenesc și aflând din Bielski că Si
meon delà Chiev a avut și o fiică cu nu
mele Evdochia, a preferat să scrie că pri
ma soție a Iui Ștefan cel Mare a fost 
«fata lui Simeon împărat» (3). Noi însă 
continuăm să credem spusele vechiului 
letopiseț, care pentru această vreme a 
fost scris Ia curtea lui Ștefan cel Mare.

După Ana, soția lituană a lui Lațcu 
Vodă, și după soția lui lliaș 1, Evdochia 
era altă doamnă venită în Moldova delà 
o curte slavă.

Probabil regele polon împăcat cu dom
nul Moldovei prin tratatul delà Overche- 
hăuți (1459) a mijlocit această căsătorie, 
considerând mai ales că așa ar lega și 
msi mult pe Ștefan de interesele polone 
puse în discuție ile craiul Mateiaș Ro
mânul ajuns rege al Ungariei. Olelkovicii 
trăiau in Cliiav sub oblăduire polonă. 
Cneazul Simion se va fi grăbit prin ur
mare, când i s’a propiis cumnat domnul 
țării Moldovei, necontestat după 1462. 
raate versiunile vechiului letopiseț mol
dovenesc ii zic țar lui Simion. Nu trebuc 
să uităm că toate aceste versiuni derivă 
delà copii din jumătatea a doua a sec. 
XVI, când într’adevăr era în circulația po
litică un țarat rusesc, pe când în secolul 
XV chiar Stăpânitorul din Moscova se 
zicea simplu gosudar, ceeace c o formă 
a vorbei, care a fost la noi hospodar.

Fiica cneazului din ,;Chiev a găsit la 
curtea bărbatului său atmoaferă dc răz
boi : chestia Chiliei trebuia rezolvită, cum 
s’a făcut cu armele moldovenești victo
rioase în 1465, steagul moldovenesc a 
continuat să fâlfăe dincolo de Nistru, la 
Levici, fot timpul a continuat tensiunea 
politică cu Țara Ungurească, unde Petrn 
Aron căutase azil de pretendentă. Ches 
tiunea lui Petru Aren și alte diferem - cu 
Ungaria au dus ia războiul de la sfârșitul 
anului 1467.

{

1) Ed. Giurescu pag. 60 aparat.
2) Azi vechea frescă este înlocuită cu un ta

blou inventat, asemenea și inscripția arată pe 
Evdochia doamna.

3) Ed. Giurescu pag. 45 ; Bielski, Chronika 
Polska, ed. Zbior etc. pag. 405 făcând geneolo- 
gia cnezilor de Chiev spune că au fost doi Si- 
mion, unul fiul și altul tatăl. Cf. P. P. Panai- 
tescu, Influența polonă etc. Buc. 1925 pag. 50 și 
nota 1 ; Engel, Geăchichte der Ukraine în Welt- 
hisfoire XLVIII tom. 36.

(Va urma)

De asemenea a fost arestata femeia 
Aneta Bulia pentru că fiiud în serviciul 
lut Ion Neeulau din str. Crucii i-a furat 
suma de 2000 lei și alte lucruri.



ANSAMBLUL TEATRULUI NATIONAL DIN CHIȘINÂU
Va da la Iași un ciclu de 4 reprezentații în sala Teatrului Național
JOI 8 APRILIE : «ȚEPEȘ» de L. Dauș și 1. Peretz. 4 acte fastuos montată.
SÂMBĂTĂ 10 APRILIE: «TR1LBY», dc Ghe, piesă jucată pe toate scenele mari 

din străinătate, în genul piesei «Vie de Bohême».
DUMINICA 11 APRILIE: în mateneu, «ȚEPEȘ», seara «EPAVE» de Gordon 

Hayward,
BILETELE LA «BRAȘCU*

Informații
— Permisele permanente ale 

ziariștilor eliberate în 1924, s’au 
prelungit până la 31 Mai 1926, 
în aceleași condițiuni și fără nici 
o altă viză.

Direcțiunea c. f. r. a dat o cir
culară în acest sens tuturor or
gan lor sale de control din țară.

Permisele parlamentarilor pe N. 
F. R. vor fi valabile până la termina
rea alegerilor generale, ca și cele pe 
c. f. r.

— Astăzi după amează are loc înmor
mântarea defunctului Nachman Kahane, 
unul dintre cei mai vechi și mai reputa- 
ți comercianți al lașului, fost șeful princi
pal al firmei «S. Kahane Succesor» de pe 
str. Ștefan Cel Mare.

Defunctul, care se bucura de o deose
bită stimă în rândurile comercianților, a 
fost decorat cu, «Coroana României» și 
«Meritul comercial» clasa 1, fiind unul 
dintre membrii fondatori tai principalelor 
instituții de caritate și azistență.

Transmitem familiei expresia condolean- 
țelor

1
i

I

uică,
toate

noastre.
Cu începere de mâine 
prima zi de paști, sunt 
spectacolele.
Ministerul de Interne a

pană Dumi- 
suspendate

incunoștiin- 
țat telegrafie Prefectura de Poliție și de 
Județ, despre demisia, guvernului I. Bră
tianu, și formațiunea noului guvern Ave- 
rescu.

— Dl. G. Tătărescu, fostul subsecre
tar de stat la Ministerul de Interne, prin- 
tr’o telegramă trimisă Prefecturii de Po
liție din localitate, aduce la cunoștință 
retragerea sa din demnitatea pe care o 
ocupa, și mulțumește călduros tuturor 
funcționarilor Prefecturii pentru concursul 
ce i l-au dat, prin îndeplinirea conștiin
cioasă a datoriei lor.

AGRESIUNE.—Femeia Aglaia Gân- 
ju din str. Albineț, fiind în divorț cu so
țul ei, acesta întâlnind’o pe strada Rute
ni a luat’o la batae. Victima aducând ca
zul la cunoștința autorităților polițienești, 
acestea în urma cercetărilor 
dispus darea în judecată 
gresiv.

— La festivalul din seara 
tie ia teatrul național, s’a 
de 78380 lei din care scăzându-se chel- 
tuelile 30510 Iei rămâne beneficiu net lei 
47870 lei cari s’au împărțit între cele 
două societăți organizatoare : Crucea Ro
șie și Profilaxia tuberculozei, revenind fie 
căreia câte 23935 lei.

Filiala Crucei Roșii 
d-na Severin donațiuni 
lei.

Comitetele ambelor
călduros onor, public și persoanelor mai 
jos notate care prin neprețuitul și bine
voitorul lor concurs au contribuit atât de 
mult la acest frumos rezultat.

D-nilor Penescu, Topârceanu, Cavaliotti 
profesori Teodorescu, Nősek, doamnelor 
feodoreanu, Inculeț, d-șoarelor Burghele, 
Pușcariu, d-lor Miron și Răsvan Popo- 
vici, Stavăr, Iamandi, Fiurmuzescu, Sturza 
și Sculi precum și d-șoarelor Naum, Si- 
mionescu, Veisa cari au pictat și vândut 
fmmoaseie programe și doamnelor cari 
s’au ostenit pregătind și servind supeul.

— Autoritățile polițienești din locali
tate au primit ordinul telegrafic de a con
fisca ziarul «Lupta» expediat 
Capitală.

D-nii Pogonat, Cerbu 
rescani din Iași, au plecat la 
vederea obținerii unor demnități la Iași.

1 ). Cerbu va fi numit probabil prefect 
al Poliției lași. In acest caz delegația de 
prefect de poliție a d-lui colonel C. Io- 
iiescu încetând, d-sa își va relua comanda 
regimentului 13 de inf.

— FURTURI.—Prin jruperea unui bel
ciug de la o ucă din dosul casei, hoți 
rămași necunoscuți au pătruns în casa lui 
David Baraș din str. Palat 45, de unde 
furat lucruri de gospodărie.

Poliția cercetează.
INCENDIU.-Un incediu s’a decla

rat cri la locuința d-nei Maria Popovici 
din str. Călărași 4. Focul a luat naștere 
delà un coș necurățat. De aici focul s’a 
întins și a cuprins grinzile tavanului.

Dându-sc alarma au sosit de îndată 
pompierii cari au stâns focul.

Pagubele mi saht mari.
in Monitorul Oficial de, astăzi a apă

rut numirea d-lui dr, P. Nicolaescii ca 
membru în Consiliul sanitar superior, ca 
delegat a! Epitropici, Sf, Spiridon din Iași.

Programul pentru Ser
barea Sfintelor Paști
Autoritățile locale au afișat urmărorul 

program pentru serbarea Sfintelor Paști, 
în zilele de 2 și 3 Aprilie 1926.

Vineri 2 Aprilie 1926. (Vinerea Mare) 
la ora 19 jum., se va oficia în biserica 
Sf. Mitropolii Serviciul Prohodului de că
tre I. P. S. Mitropolitul înconjurat de 
clerul Catedralei.

Detașamente din diferite corpuri din 
garnizoană vor sta înșirate în fața Cate
dralei în tot timpul ceremoniei ocolirei 
Sfântului Epitaf, când muzica va cânta 
ruga.

Vor lua parte la această ceremonie șe
fii de autorități, reprezentanții dtferitelor 
societăți și corpul ofițeresc, cari se vor 
găsi la Mitropolie la ora 19 și un sfert.

Sâmbătă 23 Aprilie 1926. (Sâmbăta 
Paștelor) la ora 24 se va oficia la Mitro
polie cu același ceremonial Sfânta Înviere.

O gardă de onoare cu drapel și muzi
că va sta în fața Mitropoliei în timpul 
ceremoniei Sfintei Învieri și în momentul 
când I. P. S. S. Mitropolitul va rosti 
«Hristos a înviat» muzica 
și apoi Imnul Regal.

Vor lua parte la acecstă ceremonie șe
fii de autorități, reprezentanții diferitelor 
societăți și corpul ofițeresc al Garnizoa
nei cari se vor găsi la Mitropolie la ora 
23,45.

Ținuta pentru persoanele cari vor a- 
sista la aceste ceremonii va fi :

Vineri pentru civili : cea dc ceremonie 
cu mănuși negre și decorații. Pentru mi
litari : ținuta de ceremonie.

Sâmbătă {pentru civili : Ținuta de ce
remonie cu mănuși albe și decorații. Pen
tru militari : ținuta de ceremonie, deco- 
rațiuni.

va cânta ruga

— Servitoarea Aneta Froșneanu de la 
hotelul Luvru a fost arestată pentru un 
furt săvârșit asupra servitoarei Aglaia Pa- 
raschiva.

făcute, au 
a soțului a-

de 24 Mar- 
adunat snma

a mai capatat prin 
în valoare de 8560

filiale mulțumesc

aseară din

și alți ave- 
București în

I — Noul guvern al d-lui general A- 
; verescu a creat o situație excepțio

nală organizației din Iași.
Astfel d. I. Petrovici a ramas mi- 

I nistru fără portofoliu, d. Pogonat 
, fără subsecretariat, d. Cerbu fără 
j prefectură.

Lista nu se reduce numai la atât. 
Mai sunt și alte renunțări în orga
nizația locală — asupra cărora vom 
reveni.

Noui firme Ia Iași
La secția III-a a Trib. Iași s’a mai îns

cris următoarele firme individuale ;
Liza M. Sternșiș mărunțișuri și atelier 

de lengerie str. Cuza Vodă 46.
Herșcu Rosenberg manufactură, galan

terie, iiăinărie etc. Comuna Tg. Frnmos 
jud. Iași.

Aurai Margulies construcțiuni de case 
poduri șosele, rețele de cale ferată etc. 
str. Stefan cel Mare 27.

Leibiș Seinberg, confecțiuni de manu
factură str. Strâmbă 4.

Ițic Schwartz ferărie en detail str. A- 
nastașie Panu

Ghidale M. 
reale în detail

Aizic Riven
Calici 13 bis.

lulius Feingebaum manufactură, galan
terie și lumânări str. I. C. Brătianu 133.

Iancu Buch lucrare de broderie me( 
nică, atelier str. Sf. Lazăr 9.

Mihail Lerner lemne de foc str. Ada- 
mache 12.

Lupii Saier mobile, lengerie și galante
rie str. Costache Negri 4.

lacob Horn agentură, comision și ex
pediție pe C. F. R. str. Strâmbă 2.

PIAȚA CEREALELOR.— Pe ziua 
ieri s’au înregistrat următoarele prețuri 
la Bursa de cereale de pe lângă Camera 
de Comerț :

Grâul în greutate de hectolitrică de 
74-75 s’a vândut cu 95.000 iei vagonul. 
In grnutate de 76 s’a vândut cu 100.000 
lei.

Orzul s’a vândut cu 50.000 lei. Ovăsul 
cu 56.000 lei. Porumbul corcitură cu 
46.000 lei, porumbul roșu cu 67.000 lei 
vagonul.

Floarea soarelui boeroască s’a vândut 
cu 89.000 Ici vagonul. Sămânța de câne
pă cu 65.000 lei. Fasolea obișnuită s’a 
vândut cu 50.000 Ici vagonul.

i 
I

67.
Neudstadt cârciumă și ce- 
str, Moara de Vânt 13. 
Grünberg brutărie str. Trei

ULTIMA ORA
Primele lucrări ale noului Guvern

- Hotărârile luate în consiliu de miniștri
Buc.-— Membrii noului guvern s’au întrunit aseară într’un prin 

consiliu.
Dl. Averescu a luat jurământul următorilor 

d-nii C. Bucșan și M. Berlescu la Interne, M. 
și general M. Ionescu la Domenii.

*

S’a fixat 25 Mai data alegerilor generale, 
cinat cu pregătirea lor.

Viitorul parlament se va întruni într’o scurtă sesiune parlamentară 
15 zile pentru validarea aleșilor și constituirea birourilor, după cărei 
lua vacanță până la toamnă.

*

Guvernul va lansa un manifest în care, va anunța programúidé!

subsecretari de stat I 
Manolescu la Finanțe!

de
va

guvernământ. In acest program figurează continuarea operei de con
solidare a statului și a unificărei administrative.

*

Consiliul s’a ocupat apoi de rezolvirea lucrărilor curente. Un nou] 
i 5consiliu se ține mâine Joi la ora 

ca.celelalte numiri în administrație.
p. m.. Până atuncea se vor face!

ile

1
I
î

Declarațiile d-nului
Octavian Goga

Dl. Oct. Goga a declarat reprezen
tanților presei că va depune toată 
munca pentru menținerea ordinei, 
acum nefiind Ioc de nici un fel de 
agitații. D-sa a făcut apel la ziariști 
ca să-l secondeze în această acțiune 
întrucât d-sa aparține presei pe care 
a promis a o ajuta.

în acelaș sens a vorbit dl. Goga și 
la ministerul de interne, accetuînd 
asupra

I
I

SPECTACOLE

nienținerei ordinei.
¥

NOUI PREFECȚI

azi dimineață au fost numiți ur- 
prcfecți :

Până 
mătorii

Dl. Ernest Cananău la Dorohoi, Rădu- 
lescu la Putna, Marcel Bastache la Vas
lui, Colonel Milcoveanu ia Dolj și Nem- 
țeanu ia Fălticeni.

Frumoasa, fiind găsit 
stradă, a fost condus 
spre comisariat. In drum 
a oferit o sumă de ba- 

spre a-1 lăsa în li-

UN DARNIC... CERȘETOR 
Individul Dumitru Cozmescu din 
Mahalaua 
cerșind pe 
de sergent 
cerșetorul
ni sergentului, 
bertate. Sergentul nu s’a lasat con
vins și la înaintat comisariatului 
împreună cu banii dați drept mită.

ISPRAVA UNUI NEBUN.— 
Evadând din ospiciul Socola un de
ment a luat’o la goană pe străzile 
orașului lovind trecătorii. Printre 
cei loviți se află mai grav Radu 
Ilie din str. Mizil, care a fost lo
vit cu o cărămidă în cap. Victima 
a fost transportată la spital unde 
a fost pansată. Dementul a fost 
prins și reînternat în ospiciul So
cola.

fiite Siluete bite na re și Mstiee
Sub titlul acesta va apare peste câteva 

zile, la „Viața Românească“ lași un al 
douilea volum de esseuri datorite scrii
torului renan H. Eulenberg, în traduce
rea d-lui C. Săteanu, complectând pri
mul volum de «Siluete Literare» care a 
obținut un imens succes.

Volumul Siluete-» va 
mătoarele esseuri :

Kant, Chopin, Watteau, 
Laideron, Rubens,

Goya, Napoleon, Frédéric cel Mare. 
Rembrandt, Lassalle, Bach, H. Sachs. 
Swift, Bismarck, Raffael, Mozart, Pe
trarca, M-me de Staël, R. Wagner, 
Michel-Angelo, Azotee6i<€, Beethowen, 
Brahms, Halevy, R. Voss, Petőfi, Hay
dn, T. P. Iacobsen, etc.

Volumul apare în atelierele „Viața Ro
mânească“ lași.

De sărbătorile Paștelui se va redes
chide frumoasa grădină âl „Leagănului 
Fluturului“- tradiționala „Perjoaia“—unde 
ieșenii petrec aceste zile de serbători.

La caz dc vreme nefavorabilă, bufetul 
va funcționa în camerele speciale reno
vate în acest scop.

Eri a avut loc înmormântarea pro
fesorului Gli. Buțurcanu.

cuprinde ur-

14 alt Whit- 
Offenbach,-

B.

Consiliul de Miniștri
Buc.—Mâne doni se va ține wi 

neu consiliu de miniștri în cdre’sel 
vor face noui numiri de prefecții

Șefii organizațiilor arerescane di'/i 
provincie au fost chemați la. Bucii-I 
vești, în vederea desemnărei prefel 
cților.

La Cinema Sidoli rulează astăzi pentru 
ultima oară originalul și mult interesantul 
film : RIN-TIN-T1N în drama TRECA- 
TOAREA MORȚI1. Spectatorul va urmă
rii cu nesațiu și uimire inteligența feno
menală a unui câine-lup, care interpretea
ză sublim o dramă întreagă.

Al doile film al programului cuprinde 
drama. INVIDIE Și URA sau PRIGONITA 
dramă din viața evreilor.

D-ra Grete Wiesental, celebra darsatoa- 
re, supranumita Regina Valsului va da o 
singură reprezentație în seara de Miercuri 
14 aprilie a. c. în sala Teatrului Sidoli.

Biletele de intrare se pot obține de pe 
acuma la Cassa acestui teatru,

©'"oo“o" o c o o
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Procesul falsificărilor 
din Budapesta

Buc. Procesul falșificatorilor din 
Budapesta cari au falșificat banc
note franceze se va judeca la 21 
Aprilie.

Situația la Țărăniști
Desfacerea blocului. Diziden
ta naționalilor la Craiova. —

Buc.— La sediul clubului țărănist 
avut Iov ieri o întrunire [la care 

' luat parte toți foștii pa ria mcn-

R O M À N 1 A
Judeeătoria ocolului urban Bălți 

Eztract de pt cartea dejudecată 
penală No. 7111

Hotărâre
Condamnă pc Haim Prujinschi din Bălți 

str. Chișioău, pentru faptul de contraven
ție la legea speculei, să plătească una mie 
iei amendă în folosul statului.

Cu apel
Dată și citită in ședința pnblieă azi 16 

Septembrie 1925.
jude aj, Grefier,

(ss)’S. Dimitriu (ss) Atalmaciu 
Pentru conformitat

Grefier, nedescifrabil

a I 
au 
tari, candidați la diferite demnități, 
veniți din provincie, etc.

I). Mihalache a făcut o eapunere 
a modului cum s’au condus tratati
vele cu naționalii, declarând că de 
acum înainte sub nici o forma nu 
se vor -mai relua aceste tratative. Ca 
o dovadă — a spus d. Mihalache, 
— noi am respins propunerea na
ționalilor de a constitui un bloc nou 
în vederea alegerilor generale.

>

Adânc îndurerați : Maria Mellinte mamă, 
Rea Silvia Miclescu cu copii, Rea Silvia 
și Adrian, Alexandru și Maria Melintc cu 
fiii Romiro, Laurentiu, Victor, Luisa și 
Virgil, Gheorghe și Maria Melinte, soră, 
frați, cumnați și nepoți, precum și fami
liile Melinte. Miclescu, Sturdza, Mida D-ru 
Dimitrescu, Rosetti. Ursachi, Ionescu, 
Graur, Petrov etc. au durerea de a anunța 
încetarea din viață a scumpei lor

-Ursachy
Înmormântarea va avea loc Joi 1 Apri

lie ora 1 a. m.. Cortcjitil va pleca de la 
domiciliul din str. Păcurari No. 18, la 
cimitirul Eternitatea din Iași.

De Vânzare
I in AUTOMOBIL marca «Studebeker» 
Strada Păcurari 87 lași.

B. 10—'

(

La urmă d. Mihalache a dec
larat că organizația națională din 
Craiova a trecut ia cea țărănistă.

Depunerea maiorului
Stefănescu-Drăgănești
Buc.—Sălbatecul agresor care 
încercat atentatul asupra d-luia

G. Mârzescu, ia gara de nord, a 
fost supus unui interogator la 
parchet, care a lansat mandat de 
arestare.

Tribunalul a confirmat ieri man
datul, agresiunea fiind calificată 
cu premeditare și îndreptată în 
momentul in care d. März seu 
mai avea încă în calitate de mi
nistru.

Arestarea colonelului
Zăvoianu

Buc. Colonelul St. Zăvoianu care a 
fost arestat ieri, a fost supus mini lung 
interogator la consiliul de răsboi, fiind 
confruntat cu diferiți martori.

CONVOCARE
Domnii acționari ai Societății 

Comunale de Electricitate din Iași, 
sunt convocați în adunare genera
lă ordinară, pentru ziua de Dumi
nică ÎS Aprilie 1926, ora 10 dimi
neața, în localul Societății, direc-l 
țiunea Uzinei de Lumină, în str.l 
Uzinei No. 36, Iași.

La ordinea zilei :
1) Raportul Consiliului de Ad

ministrație cu bilanțul și Contul di] 
Profit & Perdere.

2) Raportul Comisiunei CenC 
rilor.

3) Descărcarea Consiliului dn 
Administrație de gestiunea amiliil 
1925.

4. împărțirea dividendului.
5) Alegerea a doi Censori și doi 

Supleanți.
Adunarea este valabil constituită/ 

în cazul că vor fi prezenți un numai 
de acționari, reprezentând cel pu
țin jumătate din capitalul subscris.

Dacă la prima întrunire jumă
tate din capital nu va fi reprezen
tat, adunarea va fi amânată de 
plin drept, pentru ziua de 25 A- 
prilie 1926, fără altă convocare, 
când va fi considerată ca legal 
constituită, ori care ar fi capitalul 
reprezentat.

Acționarii vor putea fi reprezen- 
tați prin mandatari acționari.

Femeile căsătorite, minorii, per
soanele morale, etc., vor putea fi 
reprezentați prin mandatarii lor lej 
gali, chiar dacă aceștia nu 
acționari.

Adeverințele provizorii de 
scriere și de achitarea cehii 
il-lea vărsământ, vor servi 
legitimare.

Mandatele de reprezentare vor] 
fl depuse cu cel puțin două zile 
înainte de ziua adunării generale 
(art. 42 statute).

Consiliul de Ad-ție

sunt

I ! $

Vizitați atelierul special de croitorie băr
bătească civilă și militară 
LA FOCȘĂNEANU 

care execută orice comandă după ultimeltl 
modele. Onor clicnți sunt rugați a vizitii 

asest atelier spre convingere.
Moritz. Șaraga Str. Zugravilor No. öl

VIA „ILEAN1I 
COSINZEANA'I 

jie Șoseaua Națională lași-Vaslui, toată p<| 
vad. Casă bună cu toate depeiidențeltl 
necesare viei.

Sc vinde în condițiuni excepțional dt| 
avantajoase.

A se adresa ; lași str. Păcurari 87. I 
1(1 9 B.

DE VÔNZARE
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